

Великая Отечественная война в моей семье.

Районное конкурсное
сочинение ученика 6 класса
Жамьянова Леонида (1 место).

Великая Отечественная война началась в 1941 году и продолжалась долгих 4 года до весны 1945 года. Погибло больше 20 000 000 человек, защищая Родину и жизнь советских людей.

Бурятия – место, до которого не дошла ВОЙНА. 86 000 человек не вернулись домой, отдав жизнь за Родину.

На территории Сахалина тоже не было военных действий: не стреляли пушки, не бомбили самолеты, каратели не вырезали, не расстреливали и не сжигали деревни и стойбища. Но и здесь мои земляки отдавали свою жизнь за Победу.

Я – эвенк, представитель коренных малочисленных народов Севера Сахалинской области. Я точно знаю, что Гитлер, завоевав мою страну, уничтожил бы нас, как собак... Он не считал никого, кроме арийцев, настоящими людьми, и, конечно, мои сородичи, крепкие брюнеты с узкими глазами, были бы истреблены.

Когда началась Великая Отечественная Война, мои родственники стали единым фронтом. В моей семье воевали прадеды со стороны дедушки – буряты, и со стороны бабушки – эвенки.

Я хочу рассказать про мою родню – эвенков и уильта – оленеводов села Вал. Еще до войны призвали на фронт моего двоюродного прадеда, дядю моей бабушки, Соловьева Николая Михайловича. Он 6 лет прослужил на границе с Китаем и Монголией, не пропуская японских солдат в Советский Союз. Мама, тетя, бабуля рассказывали мне, что дед никогда не говорил о войне. Если досаждали вопросами, он или плакал или молчал. Хотя мой прадед очень любил говорить, сочинял песни на эвенкийском языке, выступал на концертах, но воспоминания об ужасах и лишениях войны делали его молчуном.

Его брат – мой другой прадед – Николай Семенович Соловьев, воевал с японцами. Хороший охотник, таежник, служил в советской разведке на юге Сахалина (а еще, говорят, был снайпером). Незадолго до конца войны посадили его японцы в тюрьму Карафуту, и освободили его только советские войска. Сын его Георгий в конце 30-ых годов поступил в Педагогический институт имени Герцена в г. Ленинграде. Оттуда его

призвали в ряды советской армии, и больше никто о нем ничего не слышал. Многие были призваны на фронт и не вернулись, и не было от них никаких вестей, потому что семьи их вели кочевой образ жизни, и вести не доходили до них. Даже не плакали никогда. Нельзя, «ОДЁКИТ» - грех.

Моя родная прабабушка – мама моей любимой бабы Ады – Соловьева Варвара Михайловна, не воевала в военные годы. Она кочевала по Сахалину с своими стадом из 20 домашних северных оленей. Сама кочевала, сама охотилась, сама собирала ягоду, грибы, черемшу... При ней всегда были свои дети, дети ее братьев и сироты из репрессированных семей, чьих отцов забрали, а мамы работали «на втором фронте». Бабушка не только спасла этих детей от голода, но и помогала фронту. Пастухи всегда посылали на фронт оленьё мясо, и бабушка тоже. Она собирала и привозила ДОБРОВОЛЬНО рыбу, ягоду, камуса, шкуры соболя! Они с другим женщинами выделывали шкуры оленя, нерпы, соболя и шили из них теплые варежки для снайперов, торбаза, кисеты из замши и даже кухлянки. Много писем приходило с фронта с благодарностью, в которых было написано: «Мама Варя! Ваша оленья шинель не дает нам замерзнуть».

Все мои родственники в это время трудились во имя Победы или воевали на фронте. Прадед Жамьян Базаров, бурят по национальности, был призван на службу в 1938 году, а в 1941 году, когда началась война, служил в пехотных войсках Дальневосточного фронта. Победу он встретил в Берлине. Имел награды за боевые заслуги, медали «За отвагу», «Победа над Японией». После войны Жамьян вернулся в родной Дархитуй в 1946 году, продолжая трудиться на благо Родины.

Я горжусь своими родственниками, которые внесли свой большой вклад в великую Победу! Огромное им спасибо за то, что мои родители и я живём под мирным небом! Вечная им память!